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Macchine termiche

La prima “macchina a vapore”
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Cicli termodinamici
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Rendimento
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La macchina di Carnot
P

Nicolas Léonard Sadi Carnot l/
(1796 - 1832)
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Il ciclo di Carnot
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Il ciclo di Carnot
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Macchina di Carnot = macchina reversibile
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Un motore di Carnot ha un rendimento del 25% quando il serbatoio freddo ¢ a
27 °C. Qual & la temperatura del serbatoio caldo?
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Qual ¢ il rendimento di un motore che produce una potenza di 5 kW e scarica

10 kW di calore?
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Flussi di calore e di entropia
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Pompe di ca!gre e frigoriferi
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Il secondo principio della termodinamica

“E impossibile realizzare una trasformazione il
cui unico risultato sia il passaggio di calore da

freddo a uno piu caldo.”

William Thomson, Lord Kelvin
(1824-1907)

Rudolph Clausius
(1822-1888)

conversione di calore in lavoro."
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Altre macchine
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